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ΛΥΜΕΝΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΜΕ ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ ΧΡΕΩΣΗ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Παράδειγμα 2 . Σύμφωνα με το νέο φορολογικό νόμο ο συντελεστής 

φόρου για τους ιδιώτες φορολογούμενους απεικονίζεται στον παρακάτω 

πίνακα: 

  Εισόδημα (σε €)      Συντελεστής %   

Έως και 15.000 0 

 από 15.000 έως και 30.000  8 

 από 30.000 έως και 45.000   11 

 από 45.000 έως και 60.000 14 

πάνω από 60.000  18 

Ωστόσο, αν ο φορολογούμενος υποβάλλει την φορολογική του δήλωση 

από το διαδίκτυο (σύστημα TAXIS), έχει έκπτωση 10%. Να αναπτύξετε 

αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα ενός φορολογούμενου που υπέβαλε 

τη δήλωσή του από το διαδίκτυο, το εισόδημα που δήλωσε και θα 

υπολογίζει και θα εκτυπώνει το ποσό που πρέπει να εισπραχθεί από την 

εφορία καθώς και την έκπτωση. 

Λύση 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ TAXIS 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: εισόδημα, έκπτωση 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: όνομα, επιλογή 
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ ΄Δώσε όνομα΄ 
  ΔΙΑΒΑΣΕ όνομα 
  ΓΡΑΨΕ ‘Δώσε εισόδημα’ 
  ΔΙΑΒΑΣΕ εισόδημα 
  ΑΝ εισόδημα <= 15000 ΤΟΤΕ 
    φόρος ← 0 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ εισόδημα <= 30000 ΤΟΤΕ 
    φόρος ← 0*15000 + (εισόδημα - 15000) * 0.08 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ εισόδημα <= 45000 ΤΟΤΕ 
    φόρος ← 0*15000 + 15000 * 0.08 + (εισόδημα - 30000) * 0.11 
  ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ εισόδημα <= 60000 ΤΟΤΕ 
    φόρος ← 0*15000 + 15000 * 0.08 + 15000 * 0.11 + (εισόδημα - 45000) * 0.14 
  ΑΛΛΙΩΣ 
    φόρος ← 0*15000 + 15000 * 0.08 + 15000 * 0.11 + 15000 * 0.14 + (εισόδημα - 60000) * 0.18 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

http://users.sch.gr/ptsiotakis/old/aepp/aepp_ask22_2.htm


   ΓΡΑΨΕ ΄Θα γίνει η δήλωση από το διαδίκτυο;΄ 
   ΔΙΑΒΑΣΕ επιλογή 
   ΑΝ επιλογή = ΄Ν΄ Ή ΄ν΄ ΤΟΤΕ 
   έκπτωση  ← 0.10 * φόρος 
   ΑΛΛΙΩΣ  
   έκπτωση ← 0 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  φόρος ← φόρος – έκπτωση 
  ΕΚΤΥΠΩΣΕ "Η έκπτωση είναι ", έκπτωση 
  ΕΚΤΥΠΩΣΕ "Ο φόρος που πρέπει να καταβληθεί είναι ", φόρος 
  ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 

 


